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контрольные тесты:
001.  Что из указанных средств и методов не следует применять при лечении гнойных ран в фазе гидратации?

а)   мазевые повязки

б)   покой

в)   антибиотикотерапию

г)   промывание перекисью водорода

д)  теплые марганцевые ванны

002. Для фазы дегидратации в течении раневого процесса характерно:

а)   отек краев раны

б)   гиперемия краев раны

в)   дно раны покрыто фибрином

г)   появление грануляций

д)  лейкоцитарная инфильтрация тканей

003. Лечение гнойных ран конечностей в фазе дегидратации: что не следует применять из указанного?

а)   витаминотерапию

б)   сближение краев раны

в)   повязки с гипертоническими растворами

г)    переливание крови

д)   повязки с мазью Вишневского

004.  Каковы оптимальные сроки для проведения первичной хирургической обработки раны?

а)   до 6 час.

б)  до 8 час.

в)  до 12 час.

г)   до 18 час.

д)  до 24 час.

005.  Основной симптом сотрясения мозга?

а)   ретроградная амнезия

б)  усиление рефлексов

в)   учащение пульса

г)   расширение зрачков

д)   глубокое ритмичное дыхание

006.  Что показано делать

при выраженном резком повышении внутричерепного давления?

а)   введение раствора глюкозы

б)   спинномозговую пункцию

в)   введение уротропина

г)   введение раствора поваренной соли

д)   кровопускание

007. Основное лечебное мероприятие

при развитии симптомов сдавления мозга?

а)   постельный режим

б)  дегидратационная терапия

в)   внутривенное введение новокаина

г)   трепанация черепа

д)   мероприятия по усилению диуреза

008. Основной симптом ушиба мозга?

а)   головокружение

б)   головная боль

в)   рвота

г)   учащие пульса

д)   выпадение функции одного из участков мозга

009.  В каких случаях баллотирует средостение?

а)   при лечебном пневмотораксе

б)   при клапанном пневмотораксе

в)   при закрытом пневмотораксе

г)   при открытом пневмотораксе

д)   при дренаже плевральной полости

010.  Окклюзиониая повязка применяется:

а)  при переломах бедра

б)  при открытом пневмотораксе

в)  при капиллярном кровотечении

г)  при венозном кровотечении

д)  при повреждении мягких тканей

011.  Неотложная помощь при клапанном пневмотораксе начинается:

а)   с дренажа плевральной полости

б)   с трахеостомии

в)   с блокады межреберных нервов

г)   с обездвиживания грудной клетки

д)   с блокады диафрагмального нерва

012. Симптомом какого повреждения является истечение ликвора из уха

после черепно-мозговой травмы?

а)   ушиба головного мозга

б)   сотрясения головного мозга

в)   перелома свода черепа

г)   перелома основания черепа

д)   блокады диафрагм ал ьного нерва

013.  Под хирургической обработкой отморожений следует понимать:

а)   удаление пузырей

б)   некротомию и некрэктомию

в)   ампутацию в пределах здоровых тканей

г)   аутопластическое замещение утраченной кожи;

д)   футлярные новокаиновые блокады

014.  Что характерно для термического ожога II степени?

а)   обратимая сосудистая реакция

б)  отслойка эпидермиса и поражение кожи до сосочкового слоя

в)   некроз верхушки сосочкового слоя

г)   некроз всей толщи кожи

д)  обугливание кожи

015. Для отморожения III степени характерно:

а)   обратимое расстройство кровообращения кожи

б)   некроз поверхностного слоя кожи с отслойкой эпидермиса

в)   некроз всей толщи кожи

г)   некроз костей

д)   образование пузырей

016.  В качестве химического метода остановки кровотечения применяют внутривенно хлористый кальций в следующей дозировке:

а)   1% - 30,0

б)  2% - 20,0

в)   5% - 15,0

г)   10% - 10,0 

д)  20% - 5,0

017.  В какой концентрации применяют раствор адреналина для остановки кровотечения из слизистых оболочек методом смазывания?

а)   0,1%

б)   0,2%
в)   0,5%

г)   1%

д)   2%

018. Что следует предпринять в первую очередь у больного с открытым переломом и кровотечением из поврежденной крупной артерии?

а)   иммобилизацию конечности

б)   введение сердечных и сосудосуживающих средств

в)   введение наркотиков для обезболивания

г)   наложение жгута на конечность

д)   наложение повязки на рану конечности \

019.  Каким из перечисленных способов Вы воспользуетесь для остановки паренхиматозного кровотечения?

а)   давящей повязкой

б)  тампонадой

в)   сосудистым швом

г)   лигированием кровоточащих сосудов

д)  оставлением постоянного зажима на кровоточащем сосуде

020.  При осколочном ранении правого бедра раненому наложена на рану давящая повязка. Через полчаса во время транспортировки повязка на бедре сбилась и из раны появилось обильное кровотечение пульсирующей струей алой крови.

Как следует именовать такое кровотечение? 
а)   наружное первичное артериальное

б)   наружное раннее вторичное артериальное

в)   наружное позднее вторичное артериальное

г)   наружное раннее вторичное венозное

д)   наружное позднее вторичное венозное

021.  К общим симптомам большой кровопотери нельзя отнести:

а)   слабый и частый пульс

б)   головокружение, тошноту, рвоту

в)   падение артериального давления

г)   увеличение % гемоглобина

д)  бледность кожных покровов

022. Максимальное время нахождения жгута на конечности зимой? 
а)   30 мин

б)   I час
в)   1,5 часа
г)    2 часа
д)   2,5 часа
023. При ножевом проникающем ранении живота с повреждением срединной артерии ободочной кишки имеегся картина нарастающего малокровия и увеличивающегося гемоперитонеума. Какое из перечисленных мероприятий следует применить для остановки кровотечения?

а)   давящую повязку на рану

б)   наложение зажима на кровоточащий сосуд

в)   гемостатическую губку в рану

г)   внутримышечное переливание лошадиной сыворотки

д)   экстренную операцию чревосечения и перевязку кровоточащего сосуда

024. Обширную рану ягодичной области с участками некроза жировой клетчатки лечат тампонами с мазью Вишневского. Во время перевязки при извлечении тампона из раны появилось обильное выделение темной крови, которая вытекала непрерывной струей. Такое кровотечение следует именовать как:

а)   наружное первичное артериальное

б)   наружное раннее вторичное артериальное

в)   наружное позднее вторичное артериальное

г)   наружное раннее вторичное венозное

д)   наружное позднее вторичное венозное

025. При каком виде кровотечения существует реальная опасность воздушной эмболии?

а)   артериальном кровотечении (ранение бедренной артерии)

б)   артериальном кровотечении (ранение лучевой артерии)

в)   капиллярном кровотечении

г)   венозном кровотечении (ранение вен голени)

д)   венозном кровотечении (ранение вен шеи)

026. Что способствует самопроизвольной остановке кровотечения?

а)   падение процента гемоглобина

б)   сгущение крови

в)   падение артериального давления

г)   нарушение ритма дыхания

д)   контакт просвета сосудов с внешней средой

027.  При каком виде кровотечения наблюдается пенистая кровь?

а)   носовом

б)   пищеводном

в)  желудочном

г)   легочном

д)   кишечном

028.  При пальцевом прижатии раненой бедренной артерии возможно следующее осложнение:

а)   сепсис

б)  жировая эмболия

в)   воздушная эмболия

г)   продолжающееся кровотечение

д)  гангрена конечности

029.  При правильно наложенном артериальном жгуте отмечают:

а)   синюшность кожных покровов

б)   повышение температуры тела ниже наложения жгута

в)   кровотечение из раны

г)   отсутствие пульса на периферических сосудах

д)  отсутствие всех видов чувствительности ниже жгута

030. На какой из перечисленных участков тела не следует накладывать жгут для остановки кровотечения?

а)   среднюю треть бедра

б)   среднюю треть голени

в)   среднюю треть плеча

г)   среднюю треть предплечья

д)   шею

031. Оптимальная температура хранения консервированной крови:

а)     -2° 
б)    -1°

в)    0-1°

г)    2-6°

д)    8-12°

032. Какие элементы крови содержат агглютинины?
а)     сыворотка 
6)    лейкоциты 
в)    эритроциты
г)    тромбоциты
д)    моноциты
033. В каких элементах крови содержат агглютиногены? 
а)   плазме крови
б)   сыворотке крови
в)   лейкоцитах
г)   эритроцитах

д)  тромбоцитах
034.  В какую из артерий рекомендуется перелить кровь больному в состоянии агонии, учитывая наименьший риск получить тяжелое осложнение?

а)   бедренную артерию

б)   подкрыльцовую артерию

в)   подключичную артерию

г)   плечевую артерию
д)   лучевую артерию
035. За счет чего при массивных переливаниях крови может произойти остановка сердца и дыхания?
а)   большого количества влитой жидкости

б)   распада эритроцитов

в)   избытка вводимого белка

г)   избытка лимонно-кислого натрия
д)   избытка плазмы 
036.  Больному с хронической анемией кровь следует переливать:

а)   внутривенно капельно

б)   внутривенно струйно

в)   внутриартериально

г)   в губчатое вещество кости

д)   ни одно из указанных способов
037.  Чем характеризуется фибринолиз?

а)   повышением зязкости крови
б)   понижением свертываемости крови

в)   повышением свертываемости крови

г)   понижением ломкости сосудов

д)   ни одной из указанных причин
038.  Какие кровезаменители готовят из крови человека?

а)   гидролизин

б)   аминокровин

в)   желатиноль

г)   полиглюкин

д)  сыворотку Беленького
039.  Больному, у которого AB(1V) группа крови по жизненным показаниям необходимо перелит кровь. Определить резус-фактор нет ни времени, ни возможности. Какой группы и "резуса" кровь предпочтительнее при этом перелить больному?

а)   AB(IV) резус-положительную

б)  AB(IV) резус-отрицательную

в)   В(Ш) резус-положительную

г)   А(Н) резус-отрицательную

д)   О(1) резус-положительную
040. Противопоказания к переливанию крови:

а)   тяжелые операции

б)   хирургическая инфекция

в)   шок

г)   тяжелые нарушения функции печени

д)   снижение артериального давления
041.  В течение скольких дней

восстанавливаются взятые у донора 300-350 мл крови?

а)   15-20

б)   20-25

в)   25-30

г)   30-35

д)   35-40
042.  Под каким давлением (в мм рт.ст.)производят внутриартериальное переливание крови?

а)    50

б)   100

в)   200

г)   300

д)   500
043. У какого процента людей наблюдается резус-положительная кровь?

а)   25%

б)  45%

в)   65%

г)   85%

д)   95%
044. В каких элементах крови содержится резус-фактор?

а)   плазме

б)   сыворотке

в)   лейкоцитах

г)   тромбоцитах

д)   эритроцитах
045.  У пострадавшего в результате острой кровопотери и тяжелого шока возникло состояние агонии. Каким методом Вы будете ему переливать кровь?

а)   внутривенно капельно

б)   внутривенно струйно

в)   врутрикостно

г)   внутриартериально

д)   внутриаортально
046.  Какая среда является лучшей для переливания больному с острой кровопотерей?

а)   эритроцитарная масса

б)   цельная кровь

в)   плазма

г)   сыворотка крови

д)   полиглюкин
047. При пневмококковом сепсисе метастазы чаше всего наблюдаются:

а)   В легких

б)   в мозговых оболочках

в)   в печени

г)   в почках

д)   в крупных суставах
048. Минимальная температура, вызывающая гибель спороносных бактерий:

а)   60°

б)   80°
в)   100°
г)   120°
д)   140°
049. Какой из методов контроля за стерилизацией является самым достоверным?

а)   метод Микулича

б)   плавление серы 

в)   плавление антипирина 

г)   плавление бензойной кислоты

д)  метод бактериологического контроля
050. Парами формалина следует стерилизовать:

а)   режущие инструменты

б)   резиновые перчатки 

в)   инструменты с оптическими системами
г)   марлевые салфетки
д)   шприцы
051. Какой из нижеперечисленных возбудителей сепсиса наиболее часто дает метастазирование?

а)   стрептококк

б)   стафилококк

в)   пневмококк

г)   гонококк

д)   кишечная палочка
052.  Какой вид микроба (из нижеперечисленных) наиболее часто является возбудителем хирургического сепсиса?

а)   стрептококк

б)   стафилококк

в)   пневмококк

г)   гонококк

д)   кишечная палочка

053. Лапаро-, цисто- и торакоскопы следует стерилизовать;

а)   кипячением

б)   автоклавированием

в)   текучим паром

г)   в сухожаровой камере

д)   в парах формалина

054. Какой из перечисленных ниже препаратов следует рекомендовать для лечения кандидамикоза?

а)   мономицин

б)   сульфадимезин

в)   нистатин

г)   стрептомицин

д)   витациклин

055. Сколько минут следует мыть руки горячей текучей водой щеткой с мылом (способ Фюрбрингера)?

а)   3

б)   5

в)  10

г)   15 
д)  20

056. Какой раствор нашатырного спирта применяется для обработки рук по способу Спасокукоцкого-Кочергина?

а)   0,25%

б)   0,5%

в)   0,75%

г)   1% 
д)   2%

057. Для стерилизации резиновых перчаток применяют следующий антисептик:

а)   хлорамин

б)   йод

в)   спирт

г)   нашатырный спирт

д)   бриллиантовую зелень

058.  Какой метод контроля за стерилизацией белья в автоклаве (из приведенных) является наиболее надежным?

а)   плавление серы

б)   плавление антипирина

в)   плавление пирамидона

г)   плавление резорцина

д)   метод Микулича

059. Как стерилизуют шовный материал из синтетиков

(капрон, нейлон, тефлон и т.п.)? 
а)    кипячением
б)    автоклавированисм
в)    замачиванием в спирте
г)    замачиванием в растворе Люголя
д)    замачиванием в эфире

060.  В течение какого времени стерилизуют инструменты в автоклаве при давлении в 1.5 атм.? 

а)    20 мин

б)    30 мин

в)    45 мин 

г)    60 мин
д)    90 мин

061.Сколько дней можно считать стерильным материал,

хранящийся в металлическом биксе, который ни разу не открывался?

а)   1 день

б)   2 дня

в)   3 дня

г)   4 дня

д)   5 дней

062.  Как часто следует производить посевы для контроля за эффективностью стерилизации шовного материала?

а)   один раз в 3 дня

б)  один раз в 5 дней

в)   один раз в 10 дней
г)   один раз в 15 дней
д)  один раз в 20 дней

063.  Минимальное время для мытья рук по способу Спасокукоцкого-Кочергина в каждом из двух тазов?

а)   2 мин
б)   3 мин
в)   4 мин
г)   5 мин
д)  10 мин

064.  Какой раствор новокаина применяют для анестезии смазыванием?

а)   0,25%

б)   0,5% 

в)   1%
г)    2%

д)   10%
065.  Какой по Вашему мнению метод обезболивания наиболее целесообразен при операции по поводу сухожильного панариция?

а)   инфильтрационная анестезия

б)   анестезия охлаждением

в)   проводниковая анестезия

г)   интубационный наркоз

д)  внутривенный наркоз

066.  Анестезирующие свойства 0,5% раствора новокаина при однократном введении сохраняются:

а)    до 30 мин

б)   до 1 часа

в)   до 1,5-2 часов

г)    до 2-3 часов

д)   до 4 часов
067.  В какой стадии наркоза наблюдается расширение зрачка с сохранением живой реакции на свет?

а)   первой стадии

б)   второй стадии

в)   третьей стадии - 1-й уровень

г)    третьей стадии - 2-й уровень

д)   третьей стадии - 3-й уровень

068.  В какой стадии наркоза наиболее целесообразно проведение большинства операций при использовании комбинированного наркоза с мышечным

релаксантами?

а)   I стадия

б)   II стадия

в)   III стадия - 1-й уровень

г)   III стадия - 2-й уровень

д)   III стадия - 3-й уровень

069.   Правильная позиция эндотрахсальной трубки в трахее:

а)   трубка введена до отказа вглубь

б)  манжетка на уровне подсвязочного пространства

в)   манжетка на уровне голосовой щели

г)   манжетка на уровне черпаловидных хрящей

д)   верхний срез трубки у края зубов

070. Какой раствор новокаина применяют для введения в гематому при переломе костей для получения обезболивания?

а)  1%

б)  2% 
в)  3% 
г)  5% 
д)  10%

071. Какова суточная потребность в воде взрослого больного весом 70 кг?

а)   1-1,5 литра

б)   1,5-2 литра

в)   2-2,5 литра

г)   2,5-3 литра

д)   3-3,5 литра

072. С какой целью больному перед операцией не разрешают есть?

а)  трудно вводить желудочный зонд

б)   возможна регургитация

в)   затрудняется управление дыханием

г)   влияет на проведение интубации

д)   возникает ацидоз

073. О чем говорит тимпанический звук при перкуссии грыжевого выпячивания?

а)   о водянке яичка

б)  о наличии петли кишки

в)   о лимфадените

г)   об опухоли

д)  об изменениях в семенном канатике

074. При каких заболеваниях противопоказана гастроскопия?

а)   органическом стенозе привратника
б)  органическом стенозе кардии
в)  активном туберкулезе легких
г)  гипертонической болезни

д)  выраженной кахексии больного
075. В холе какой из перечисленных операций наиболее вероятна опасность жировой эмболии?

а)   удаления липомы в области плеча

б)  остеосиптеза гвоздем бедренной кости

в)   формирования кожного лоскута на животе по способу Филатова

г)   вскрытия костного панариция 2-го пальца кисти

д)  удаления эмбола из бедренной артерии

076.  Что означает термин "эвентрация"?
а)   ущемление содержимого грыжевого мешка
б)  система мероприятий, направленных на предупреждение развития в послеоперационном периоде пареза кишечника

в)   рассечение стенки желудка

г)   операция вычленения конечности в тазобедренном суставе

д)   выпадение наружу органов брюшной полости

через рану брюшной стенки
077. В какой концентрации применяют поваренную соль для гипертонической клизмы?

а)    1%
б)    2%
в)    5%

г)    10%

д)    20%
078.  Какова цель паллиативной операции?
 а)   излечение больного 
6)    облегчение состояния больного

в)    уточнение диагноза

г)    завершение многоэтапной  операции

д)    какая-либо иная цель, не указанная выше

079.  Какое из перечисленных повреждений и заболеваний требует максимального сокращения предоперационного периода?

а)   колотая проникающая рана грудной клетки, открытый пневмоторакс, шок II степени

б)   открытый передом костей голени, шок II степени

в)   эмболия подколенной артерии

г)   рак антрального отдела желудка

д)  флегмона плеча

080. Когда следует проводить бритье кожи перед плановой операцией?

а)   за двое суток до операции

б)  за сутки до операции

в)   вечером накануне операции

г)   утром в день операции

д)   непосредственно перед началом операции на операционном столе

081   При каком эндоскопическом исследовании виден серозный покров органов?

а)   бронхоскопии

б)  гастроскопии

в)   ректоскопии

г)   лапароскопии

д)   медиастиноскопии

082   При каком заболевании может развиться "холодный абсцесс"?

а)   остеомиелите

б)   папдактилите

в)   туберкулезном коксите

г)   фурункулезе

д)  актиномикозе

083.  Что по внешнему виду напоминает сибиреязвенное воспаление?

а)   лимфангит

б)   лимфаденит

в)   абсцесс

г)   флегмону

д)   карбункул

084. Панариций в форме запонки - это:

а)   подкожный панариций с прорывом гноя под эпидермис

б)  сухожильный панариций

в)   паропихий

г)   костный панариций

д)  суставной панариций

085. Укажите осложнение,

характерное для карбункула, развившегося на верхней губе?

а)   сепсис

б)   некроз кожи

в)  тромбоз мозговых синусов

г)   остеомиелит верхней челюсти

д)  тромбоз сонной артерии

086.  Ампутация конечностей абсолютно показана:

а)   при трофической язве

б)   при остеомиелите

в)   при гангрене

г)   при тромбофлебите

д)   при флегмоне

087.  Рецидивирующая рожа нижних конечностей часто осложняется:

а)   остеомиелитом

б)  лимфостазом

в)  сепсисом

г)   тромбофлебитом

д)   периоститом

088.  У больного с туберкулезным кокситом образовался натечный абсцесс на бедре. Какова Ваша лечебная тактика?

а)   разрез и тампонада полости абсцесса с антисептиками

б)   пункция абсцесса, отсасывание гноя и введение в полость абсцесса соответствующего антибиотика

в)   согревающий компресс с мазью Вишневского на область абсцесса

г)   ультрафиолетовое облучение гнойника

д)   рентгенотерапия

089. Что надо делать при флегмоне мягких тканей в стадии размягчения?

а)   широкий разрез и дренирование

б)   горячий компресс

в)   прокол с последующим бактериологическим исследованием

г)   холод (гипотермия)

д)   новокаиновое обкалывание с антибиотиками

090.  Больной с подкожным панарицием II пальца кисти провел бессонную ночь из-за мучительных болей. Ваша тактика при лечении такого больного?

а)   спиртовые ванночки и компрессы

б)   повязки с мазью Вишневского

в)   УВЧ и кварцевое облучение

г)   пенициллин внутривенно

д)   разрез

091. Укажите главное в лечении столбняка:

а)   всякое лечение бесполезно

б)  введение больших доз противостолбнячной сыворотки

в)   лечение спазмолитиками

г)   лечение антибиотиками

д)  лечение многократным введением анатоксина

092.   Какое из перечисленных заболеваний

чаше всего осложняется гнойной инфекцией?

а)   злокачественные опухоли

б)   пороки сердца

в)   сахарный диабет

г)   хроническая почечная недостаточность

д)  актиномикоз

093. Место обычной локализации гидраденита:

а)   подмышечная впадина

б)   паховая складка

в)   шей   
г)   спина 
д)   лицо

094.  Где развивается паронихия?

а)   на спине

б)   на лице

в)   в пальце
г)   на носу

д)   в подмышечной впадине
095.  Каким, как правило, из перечисленных ниже микробов вызывается фурункул?

а)   стрептококком

б)   стафилококком

в)   гонококком

г)   синегнойной палочкой

д)   вульгарной протеей

096.  Что такое пандактилит?

а)   гнойное воспаление ногтя

б)   гнойное воспаление околоногтевого ложа

в)   гнойное воспаление сухожильного влагалища

г)   гнойное воспаление кости фаланги пальца

д)   гнойное воспаление всех тканей пальца

097.  Что называют флегмоной?

а)   гнойное воспаление потовых желез

б)   гнойное воспаление сальных желез

в)   ограниченное воспаление подкожной клетчатки

г)   разлитое воспаление подкожной клетчатки

д)   воспаление со скоплением гноя в суставе

098.  Каким микроорганизмом вызывается рожа?

а)   стрептококком

б)   стафилококком

в)   гонококком

г)   синегнойной палочкой

д)   вульгарной протеей

099.  Что такое гидраденит?

а)   воспаление сальных желез

б)   воспаление потовых желез

в)   воспаление волосяного мешочка

г)   воспаление лимфатического сосуда

д)   воспаление лимфатического узла

100.  Что такое паронихия?

а)   воспаление всех тканей пальца

б)   воспаление около ногтевого ложа

в)   воспаление ногтевого ложа

г)   воспаление межфалангового сустава

д)   воспаление сухожильного влагалища пальца
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